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Пониженные налоговые ставки по УСН
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Вид деятельности
«Доходы»

6% - базовая ставка

«Доходы – Расходы»
15% - базовая ставка

Научные исследования

1% 5%Образование

Здравоохранение и соц. услуги

Общественное питание
(до 2024 года включительно)

4% 10%
Гостиничный бизнес

Обрабатывающие производства

Строительство

Условия:

Выручка: не менее 70%  от льготируемого вида деятельности

Количество работников:  до 15 человек 

(за искл. общепита, детских лагерей и санаторно-курортных организаций)

В налоговой декларации по УСН 
указать соответствующую ставку 
налога и ссылку на закон, которым 
она установлена (номер, часть 
и пункт статьи).

Как применить?



Без ограничений по численности сотрудников, доходу 

и видам экономической деятельности

Условия (только на УСН):

Выручка: не менее 70% от льготируемого 

вида деятельности

Количество работников: до 15 человек

«Доходы»

6% - базовая ставка

«Доходы – Расходы»

15% - базовая ставка

1-ый год 1% 5%

2-ой год 2% 7%

3-ий год 4% 10%

Для впервые зарегистрированных ИП на УСН и ПСН
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Льготируемые виды деятельности:

Сельское хозяйство

Обрабатывающие производства

Научные исследования и разработки

Образование

Здравоохранение и социальные услуги

Ремонт компьютеров и бытовых предметов

Прочие персональные услуги

Гостиничный бизнес

Сфера IT

(только на УСН)

(только на УСН)

rostperm.ru

Сайт «Время роста»:

Пониженные налоговые ставки для нового бизнеса

Для впервые зарегистрированных после 1 января 2022 года налогоплательщиков на УСН1
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0%
на 2 года

На ПСН: в заявлении на получение патента 
указать 0% и ссылку на закон, которым она 
установлена (номер, часть и пункт статьи).

Как применить?



Стоимость патента в Пермском крае одна из самых низких в Приволжском федеральном округе 

* Без учета вычета суммы страховых взносов.

1 группа 2 группа 3 группа 4 группа

Понижающий коэффициент

1,0 
(г. Пермь)

0,8 
(г. Березники, Чайковский ГО, 

Добрянский ГО, Пермский МО, 

Соликамский ГО и др.)

0,65
(Лысьвенский ГО, 

Горнозаводской ГО, 

Осинский ГО и др.)

0,5
(Красновишерский ГО, 

Частинский МО, Октябрьский 

ГО , Суксунский ГО и др.)

Розничная торговля с залом:

до 50 кв. м (на 1 объект) 52 900 42 320 34 385 26 450

от 51 до 150 кв. м (на 1 кв. м) 1 058 846 688 529

Общественное питание с залом:

до 50 кв. м (на 1 объект) 29 624 23 699 19 256 14 812

от 51 до 150 кв. м (на 1 кв. м) 592 474 385 296

Косметические услуги 14 283 11 426 9 284 7 142

Техобслуживание 21 160 16 928 13 754 10 580

Грузоперевозки автотранспортом

(на 1 ТС)
12 696 12 696 12 696 12 696

Кроме того, ИП имеет право уменьшать сумму налога на сумму страховых взносов: 
• ИП без наемных работников – до 100% от суммы налога;
• ИП с наемными работниками – до 50% от суммы налога. 

Фиксированные 
страховые взносы:

2024 год = 49 500 руб.
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Патентная система налогообложения

Стоимость патента* по отдельным видам деятельности на 1 год, руб. (без наемных сотрудников)



Малый бизнес

ССЧ работников – до 100 чел.

Выручка – до 800 млн руб. 

в т.ч. микропредприятия

ССЧ работников – до 15 чел.

Выручка – до 120 млн руб. 

Условия получения вычета:
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Осуществление деятельности не менее 3 лет

 ССЧ работников – не менее 5 человек

 Выручка – не менее 3 млн рублей

площади торгово-офисного объекта недвижимого имущества, облагаемого 

от кадастровой стоимости, для субъектов малого предпринимательства

Вычет 100 кв. м 

100 м2

Вычет БЕЗ УСЛОВИЙ

Льготы по налогу на имущество организаций от кадастровой стоимости 

Как применить?

По окончании налогового 
периода подать заявление в 
налоговый орган по форме по 
КНД 1150121 и уплатить 
налог за год.

Проверить наличие объекта 
недвижимости в региональном 
Перечне торгово-офисных объектов.  

Сервис «Найди свой объект в Перечне»  
- на официальном сайте Минимущества 
Пермского края в разделе «Налог от 
кадастровой стоимости»

1 2
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Освобождение от налога организаций, 
осуществляющих производство, хранение и 
переработка с/х продукции и выращивание рыбы

Снижение налога на 50% в отношении новых основных средств, 
используемых в отраслях: 

с/х, охота и лесное хозяйство, рыболовство

добыча полезных ископаемых

обрабатывающие производства; 

производство и распределение электроэнергии, газа и воды

строительство

транспорт и связь

Действует в отношении ОС, введенных в эксплуатацию 

до 31 декабря 2024 года

Действует бессрочно

Условие:

Сохранение объемов производства не ниже уровня прошлого года

Льготы по налогу на имущество организаций от среднегодовой стоимости 

>15 тыс. кв. метров - общая площадь  логистического центра

заключение в 2021-2027 гг. соглашения о реализации ПИП

объект введен в эксплуатацию в течение 5 лет с момента присвоения статуса ПИП

Освобождение от налога в отношении логистических центров: 

Условия:

Действует в течение 5 лет

Условие:

Выручка: не менее 70% от льготируемой деятельности

https://investinperm.ru/

Узнать о получении статуса ПИП: 

Как применить?

По окончании налогового периода подать 
налоговую декларацию по налогу 
на имущество организаций, отразив 
информацию о примененной льготе.



Для резидентов технопарков 
и индустриальных парков:

Для резидентов особой экономической зоны (ОЭЗ):

❑ Пониженная ставка по УСН:

❑ Снижение суммы налога на имущество организаций на 50% 

❑ Пониженная ставка по налогу на прибыль организаций: 15,5 % 

❑ Освобождение от уплаты земельного налога

❑ Пониженная ставка по налогу на прибыль организаций: 

5% – с 1 по 5 гг.

10% – с 6 по 10 гг.

Для резидентов ТОР:

❑ Освобождение от уплаты транспортного налога

❑ Освобождение от уплаты налога на имущество организаций

❑ Освобождение от уплаты земельного налога

❑ Пониженная ставка по налогу на прибыль организаций: 

2% – с 1 по 5 гг. 

7% – с 6 по 10 гг.

15,5% – с 11 г.

Действует до 1 января 2025 года

«Доходы» – 2%

«Доходы-расходы» –7%

Действует до 1 января 2025 года

Получить статус резидента

 1
Как применить?

2 Отразить пониженную ставку в налоговой декларации по соответствующему налогу. 7

технопарка индустриального парка ТОР ОЭЗ

news.chustoser.ru

ТОР «Чусовой» 

sezperm.rumorion.digital

tosernytva.ru

kultaevopark.ru

/ / /

Налоговые льготы для резидентов технопарков, индустриальных парков, ОЭЗ и ТОР

❑ Освобождение от уплаты налога на имущество организаций

❑ Пониженные тарифы страховых взносов 7,6% с 1 по 3 гг.
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СПИК 1.0: создание (1) или 

освоение/модернизация промпроизводства (2)

СПИК 2.0: внедрение

современных технологий

Уровень: региональный федеральный федеральный

Требования: 20 новых рабочих мест (1) или 

300 млн руб. инвестиций (2)

750 млн руб. 

инвестиций

min объем инвестиций 

не установлен

Ставка по налогу 

на имущество 

организаций

0% 0% 0% 

Ставка по налогу 

на прибыль

организаций 

(рег + фед)

13,5% + 3% 0% + 0% 0% + 0% 

Срок действия: на срок действия СПИК

Гарантия неповышения налоговой нагрузки

* Применяются до окончания срока действия СПИК или до момента, пока выпадающие доходы бюджетов всех 

уровней не превысят 50% от объема кап. вложений

Налоговые меры поддержки инвесторов в рамках СПИК



Подать документы через любое отделение МФЦ 

или в офисе АО «Микрофинансовая компания 

Пермского края»

Подготовить документы 

(формы можно скачать на сайте)

Для получения услуги необходимо:

Виды микрозаймов Сумма Ставка, % Срок займа

«Антикризисный» 50 тыс. руб. – 3 млн руб. 3% 24 мес.

«Льготный экспресс» 50 тыс. руб. – 5 млн руб. 7% 36 мес.

«Самозанятый» 50 тыс. руб. – 1 млн руб. 4% 36 мес.

«Приоритетный» 50 тыс. руб. – 5 млн руб. 6% 36 мес.

«Стартовый» 50 тыс. руб. – 1 млн руб. 3% 36 мес.

«Инвестиционный» 5 млн руб. – 15 млн руб. 5% 60 мес.

«Za наших. Самозанятый» 50 тыс. руб. – 1 млн руб. 1% 36 мес.

«Za наших. Старт» 50 тыс. руб. – 1 млн руб. 1% 36 мес.

«Za наших» 50 тыс. руб. – 5 млн руб. 1% 36 мес.

АО «Микрофинансовая компания 
Пермского края»

https://mfk59.ru/ 8-800-300-80-90

Льготные микрозаймы для субъектов МСП и самозанятых
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Предоставление поручительств для субъектов МСП и самозанятых
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Условия:

До 30 млн руб.

по 1 договору
Максимальный размер поручительства, 
но не более 70% от суммы обязательства

Максимальный срок действия поручительства184 месяца

До 10 месяцев Рассрочка вознаграждения Поручителю

Корпорация 

развития МСП

Размер 

вознаграждения:
0,5%

АО «Корпорация развития МСП ПК»

https://msppk.ru/    8-800-300-80-90

Без иного 

обеспечения

При сумме обязательства не более 15 млн руб. 
и объему поручительства до 50%

Субъект МСП

Корпорация 

развития МСП

Кредитная организация
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#СамСебеОткрытие

Регистрация

#СамСебеРазвитие

Комплексные услуги. 

Льготное финансирование

#СамСебеПрофи

Обучение по 17 профессиям

Проект «#СамСебеЗанятый» 
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https://самсебезанятый.рф/

8-800-300-80-90



Меры поддержки Центра «Мой бизнес»
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• размещение СМСП и (или) продвижение продукции 
СМСП на маркетплейсах;

• консультация по работе на маркетплейсах;

• ценообразование (построение финансовой модели 
для создания конкурентной цены и получения 
прибыли);

• обучение по работе на маркетплейсах; 

• предоставление доступа на платформу управления 
онлайн-торговлей InSales.

• Съемка не менее 15 и не более 23 позиций товаров

• Ретушь фото

• На безвозмездной основе однократно 

• Съемки корпоративных видео, рекламных роликов, 

вебинаров, видеоинструкций, интервью (не более 3 

часов съемки на одного СМСП)

Коворкинг, конференц-зал

Выставки для субъектов МСП 

и самозанятых

Выход на маркетплейсы

Центр «Мой бизнес»

https://msppk.ru/

Предметная фотосъемка для СМСП

Продвижение рекламного видеоролика 

для социальных предпринимателей на ТВ

Выдача квалифицированной ЭЦП  

Студия продакшн

Образовательные 

и консультационные услуги



Самая оперативная информация

Сайт министерства экономического 

развития Пермского края

Страница ВКонтакте

Телеграм-канал
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